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 ATA nº. 008 de 19 de Maio de 2026. 

 

Ao 19 (décimo nono) dias de maio de Dois mil e vinte e seis 19.05.2026 as 9:00 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Vilmar Contini” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, ISMAEL 

MAGALHÃES, KÁSSIA SORANZO, VANICE OLIVEIRA, LORENA BRITO, RONALDO RIBEIRO, 

e PATRIK GARCIA. A vereadora LAZARA GLÉSIA esteve ausente por motivos de viagem. 

- A PRESIDENTE Vereadora LORENA BRITO, declarou sob a proteção de Deus aberta a 8° 

Sessão Ordinária de 2026, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM 

DO DIA - Dando continuidade a Senhora Presidente solicitou ao Senhor RONALDO 

RIBEIRO, Segundo Secretário que auxiliasse os trabalhos da Mesa proferindo a leitura das 

seguintes matérias em pauta:  - Indicação nº 44/2026 de autoria do Vereador Flávio 

Kunrath que indica a necessidade de instalação de um aquecedor na piscina utilizada 

pelos idosos do município. - Indicação nº 45/2026 de autoria do Vereador José Mario 

Alievi que indica a necessidade de realizar a limpeza dos terrenos localizados em Nova 

Aliança. - Indicação nº 46/2026 de autoria da Vereadora Lorena Brito que indica a 

necessidade de se fazer o patrolamentos da estrada que dá acesso ao Assentamento Nova 

Aliança.  -  PROJETO DE RESOLUÇÃO 004/2026 de autoria DA VEREADORA KÁSSIA 

SORANZO, que “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE PARA INCLUIR AS COMENDAS “MULHER NOTÁVEL” E 

“MÃE ADMIRÁVEL” NO ROL DE TÍTULOS HONORÍFICOS, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS’’, 

qual recebeu parecer prévio favorável das Comissão Justiça e Redação sendo aprovado 

em 1º turno. NESSE MOMENTO A PRESIDENTE INFORMOU IMPEDIMENTO PARA 

CONDUZIR OS TRABALHOS. EM RAZÃO DISSO, A PRESIDÊNCIA FOI 

TRANSFERIDA AO VICE-PRESIDENTE PATRIK GARCIA, QUE PASSOU A 

CONDUÇÃO  DA SESSÃO. -  LEITURA DO PROCESSO ÉTICO DISCIPLINAR Nº 001/2026. 

FOI FEITO A LEITURA DO DESPACHO DA COMISSÃO ENCAMINHADO AO PLENÁRIO, 

CONTENDO ENCAMINHAMENTO, PARECER E DECISÃO FINAL E ASSIM POR SEQUENCIA 

FEITA A VOTAÇÃO, NA QUAL O RESULTADO FOI O ARQUIVAMENTO DO MESMO. – 

ENCERADA A APRECIAÇÃO DO PROCESSO O VEREADOR PATRIK DEVOLVE A PRESIDÊNCIA 

A VEREADORA LORENA, qual fez alguns avisos e comunicou sobre a programação do dia. 

A palavra foi colocada à disposição do Professor EDI que faz uma pequena fala sobre o 

curso que ministrara. - Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à 

disposição dos Vereadores inscritos.  – A vereadora VANICE OLIVEIRA    cumprimentou a 

senhora presidente, os nobres colegas vereadores, a população que acompanhava pelas 

redes sociais e todos os presentes. Em tom descontraído, dirigiu-se a um professor, 

pedindo desculpas por não recordar seu nome. A vereadora destacou que subia à tribuna 

de forma respeitosa e serena para prestar esclarecimentos sobre comentários realizados 
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 na sessão do dia 5 de maio de 2026, relacionados à sua ausência em sessão legislativa e 

a uma viagem particular. Ressaltou que não buscava alimentar polêmicas, mas sim 

respeitar a população e esclarecer a verdade dos fatos. Reafirmou seu compromisso com 

o mandato confiado pelo povo de Gaúcha do Norte, lembrando que sua atuação é 

marcada por visitas, escuta das demandas da comunidade, apresentação de indicações e 

acompanhamento das necessidades do município. Informou que participou das sessões 

de abril, inclusive de sessão extraordinária, mantendo normalmente suas atividades 

parlamentares. Esclareceu que a sessão ordinária prevista para 21 de abril coincidia com 

o feriado nacional de Tiradentes e que, diante de compromissos administrativos, a 

presidência antecipou a sessão para o dia 14 de abril. Rejeitou a interpretação de que tal 

decisão teria sido tomada em benefício pessoal, frisando que se tratou de medida 

institucional válida para todos os vereadores. 

A vereadora afirmou ter participado normalmente da sessão de 14 de abril e que sua 

viagem iniciou apenas após o encerramento dos trabalhos. Explicou que a viagem foi 

estritamente particular, custeada com recursos próprios, sem uso de dinheiro público, 

sem diárias, sem missão oficial e sem afastamento institucional, não havendo 

necessidade de autorização ou justificativa especial. Também esclareceu que o fato de a 

viagem ser internacional não configurava irregularidade, já que não houve pedido de 

licença, afastamento prolongado, ausência superior ao prazo legal ou utilização de 

recursos públicos. Enfatizou que não houve irregularidade, privilégio ou favorecimento, 

reconhecendo o papel legítimo da fiscalização, mas defendendo que os fatos sejam 

apresentados de forma completa e responsável para evitar desinformação. Finalizou 

afirmando que sua atuação sempre foi pautada pela responsabilidade, transparência e 

respeito às instituições, e que, superado o assunto, seguirá focada em trabalhar, fiscalizar 

e buscar soluções para a comunidade de Gaúcha do Norte, representando a população 

com seriedade. – O vereador PATRIK GARCIA iniciou sua fala com cumprimentos e 

agradecimentos a Deus pela realização de mais uma sessão. Em seguida, destacou que 

sua manifestação seria breve, mas necessária, para registrar uma cobrança relacionada à 

saúde do município. O vereador apontou que há mais de um ano o município encontra-

se sem aparelho de raio-X em funcionamento, situação que tem gerado inúmeras 

reclamações da população. Patrik ressaltou que não considera justo que alguns pacientes 

tenham seus exames custeados pelo poder público enquanto outros precisem pagar do 

próprio bolso pelo mesmo procedimento. Reforçou que o exame de raio-X é essencial 

tanto para casos de dor prolongada quanto para situações de urgência, e que não deveria 

haver distinção no atendimento. O vereador cobrou providências do secretário de saúde 

e do Poder Executivo, lembrando que o município recebe recursos suficientes para 

garantir esse tipo de serviço básico. Defendeu que, caso o aparelho atual não tenha mais 

condições de uso, seja adquirido um novo equipamento, pois não é admissível que a 
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 população permaneça sem acesso ao exame. Finalizou sua fala reiterando o pedido de 

solução imediata para o problema e agradecendo a atenção de todos. – O vereador 

RONALDO RIBEIRO iniciou sua fala com cumprimentos a todos os presentes. Em seguida, 

agradeceu aos colegas vereadores pela organização do evento legislativo e à Prefeitura 

Municipal pelo apoio concedido. Também registrou agradecimentos aos patrocinadores, 

incluindo a academia A Fitness, a PrimaCRED e o banco SICOOB, que contribuíram com 

brindes e suporte. O vereador destacou o trabalho da comissão da Câmara e da equipe 

de organização, mencionando Marcos e sua equipe pelo empenho. Informou que, em 

reunião realizada com os vereadores, foi decidido antecipar os horários da corrida 

preliminar, atendendo às solicitações da população devido ao calor intenso. Assim, a 

largada feminina foi marcada para as 6h30 e a masculina para as 7h30, uma hora mais 

cedo do que o previsto inicialmente. Ronaldo também agradeceu ao deputado Coronel 

Assis pela destinação de emenda parlamentar em apoio ao evento, reforçando o papel 

da Prefeitura e do prefeito no incentivo ao esporte e na organização administrativa da 

corrida. Finalizou sua fala com agradecimentos à Câmara Municipal, aos servidores, à 

Vera pelo apoio e aos vereadores que, mesmo sem participar da corrida, estarão 

presentes para dar suporte ao evento no domingo. A vereadora LORENA BRITO iniciou 

sua fala cumprimentando a todos os presentes e informando que recentemente realizou 

visita aos ônibus escolares, apresentando relatório de caráter preventivo e orientativo, 

voltado à melhoria contínua do município. Na sequência, descreveu a composição da 

frota de transporte escolar — 14 veículos na sede, três no distrito de Nova Aliança e 

quatro terceirizados na região de Botuverá — e relatou as condições precárias das 

estradas em diversas linhas, apontando riscos à segurança dos alunos, motoristas e à 

durabilidade dos veículos. Destacou problemas como quebras constantes, 

comprometimento dos sistemas de ar-condicionado e necessidade de recuperação 

completa das vias. Também mencionou a ausência de sistema eficiente de comunicação 

operacional e a falta de estrutura adequada para higienização dos ônibus, sugerindo 

contratação de servidor específico, aquisição de lavadora de alta pressão e construção de 

área apropriada para lavagem. Reconheceu o bom trabalho da equipe mecânica, mas 

reforçou a necessidade de melhorias estruturais e revisão salarial, especialmente para os 

motoristas que não recebem adicional de insalubridade. Concluiu reafirmando o 

compromisso de continuar cobrando melhorias para garantir transporte escolar de 

qualidade, convidando os vereadores a acompanharem rota de fiscalização que pretende 

realizar e agradecendo a presença do ex-vereador Fábio. Concluiu reafirmando o 

compromisso de continuar cobrando melhorias para garantir transporte escolar de 

qualidade, convidando os vereadores a acompanharem rota de fiscalização que pretende 

realizar e agradecendo a presença do ex-vereador Fábio. - Foi anunciada a realização da 
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 reunião do CONSEG — Conselho de Segurança — marcada para quarta-feira, às 15 horas, 

na Câmara Municipal, aberta aos vereadores e à população em geral de Gaúcha do Norte. 

Também foi comunicado o lançamento do projeto Mães Admiráveis. A Câmara Municipal 

de Gaúcha do Norte informou que estão abertas as indicações para a homenagem “Mãe 

Notável 2026”. A iniciativa tem como objetivo reconhecer mães do município com 

trajetórias inspiradoras de dedicação à família, à comunidade e aos valores sociais. Serão 

homenageadas nove mães, sendo uma indicada por cada vereador, a partir dos relatos 

enviados pela população. As indicações poderão ser realizadas até o dia 22 de maio de 

2026, por meio do WhatsApp institucional da Câmara Municipal. O comunicado encerrou 

convidando a população a participar e contribuir para homenagear mães que fazem 

história e diferença na comunidade. - Não tendo mais nada a tratar, a Presidente encerrou 

a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada 

por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES ................................................................................... 

 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO....................................................................................... 
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